

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 МАЯ 2011 ГОДА



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 85 (11.896) Цена в розницу — свободная

ТЫ ДОРОГА, ТЫ СВЯЩЕННА, МОЯ РОДИНА — Независимый Узбекистан!

Как сообщалось, в городе Термезе прошли республиканские спортивные соревнования «Баркамол авлод-2011» среди учащихся системы среднего специального профессионального образования.



Большой праздник юных спортсменов

Древний и вечно молодой Термез погружается в вечер, но на улицах и аллеях светло. Переливание разнообразных фонарей, веющая с Амударьи прохлада, легко колышащиеся на ветру стяги придают городу особую атмосферу. Рассчитанный на десять тысяч зрителей стадион величественного спортивного комплекса «Сурхон», возведенный к данному спортивному форуму, празднику молодости, красоты и сплоченности — впервые проводимым в Сурхандарьинской области соревнованиям «Баркамол авлод-2011», полон гостей и любителей спорта.

Над стадионом звучат позывные спортивных игр «Баркамол авлод-2011». На арену выходят сборные команды Республики Каракалпакстан, всех областей и города Ташкента.

Хоким Сурхандарьинской области Т. Джураев объявляет спортивные игры «Баркамол авлод-2011» среди учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей открытыми.

Приветствие Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова участникам спортивных игр «Баркамол авлод» зачитал Государственный советник Президента Х. Султанов.

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан.

Поднимается Государственный флаг Республики Узбекистан. Взвивается символ соревнований — флаг спортивных игр «Баркамол авлод».

Участники спортивных игр «Баркамол авлод-2011» торжественно клянутся соревноваться честно и бескомпромиссно.

...Узбекистан — великая и священная Родина. Дальнейшее развитие нашей страны, благосостояние народа, мир и спокойствие обеспечит ре-

шающая сила завтрашнего дня — молодое поколение. Ведь сегодня в нашей стране в духе национальных и общечеловеческих ценностей расстает никому и ни в чем не уступающее, физически и духовно здоровое, гармонично развитое поколение, способное решать широкомасштабные задачи на пути построения свободного демократического общества.

Под руководством Президента Ислама Каримова мобилизуются огромные силы и возможности, ведется широкомасштабная работа для того, чтобы наши дети могли полностью проявить свой интеллектуальный потенциал и талант, стать поистине решающей силой нашего сегодняшнего и завтрашнего дня. Мы по праву гордимся нашей молодежью, эффективно использующей созданные огромные возможности, юношами и девушками, растущими физически здоровыми и духовно развитыми, демонстрирующими свои знания и талант, силы и возможности в науке, культуре, искусстве и спорте.

Принятая по инициативе главы государства Национальная программа по подготовке кадров имеет огромное значение в воспитании молодого поколения. Особое место занимает в этом непрерывная спортивная система, состоящая из соревнований «Умид ниҳоллари», «Баркамол авлод» и Универсиады. Сегодня эта уникальная трехступенчатая спортивная система признается специалистами как новая педагогическая технология, с большим интересом изучается во многих странах. Как мощное движение, оно охватывает все больше и больше учащихся и студентов нашей страны, способствует их физическому и духовному развитию.

Среднее звено данной системы — спортивные соревнования «Баркамол авлод» — проводятся в пятый раз. Впервые они стартовали в 2001 году в Джалаке. В республиканском этапе соревнований участвуют самые лучшие спортсмены, проявившие свой талант и способности в районных, городских и областных этапах. Зафиксированные в ходе состязаний «Баркамол авлод» результаты, показатели и рекорды свидетельствуют о растущем спортивном потенциале нашей молодежи. Своими успехами на международной арене внимание специалистов и любителей привлекают футболист Одил Ахмедов, гимнастки Комила Тухтаева, Вероника Есипова, шахматистки Нодира Нодиржанова, Хулькар Тахиржанова и другие спортсмены, набравшие опыт в соревнованиях «Баркамол авлод».

Растущий авторитет Узбекистана на международной спортивной арене неразрывно связан с тем, что в нашей стране вопрос популяризации физической культуры, развития детского спорта, особенно строительства современных спортивных сооружений в сельской местности, поднят на уровень государственной политики. В этом процессе особенно эффективна деятельность Фонда развития детского спорта при Министерстве народного образования Узбекистана.

Как отмечал Президент, именно спорт сегодня становится наиболее эффективным и действенным средством демонстрации потенциала нации, народа, возрастания его национальной гордости и чести. Спорт играет важную роль в воспитании личности, формировании у человека сильной воли, стремления к победе, преодолению трудностей, утверждении в его сердце и сознании патриотизма, верности Родине, гордости за страну. Детский спорт — будущее узбекского спорта, основа преумножения его славы на международной арене.

(Окончание на 2-й стр.)

9 Мая — День памяти и почестей

ШКОЛА ЖИЗНИ РУСТАМА-БОБО

Широкое празднование по инициативе Президента страны Ислама Каримова 9 Мая — Дня памяти и почестей является практическим проявлением широкомасштабной работы по всесторонней защите интересов человека.

Как сказал первый заместитель председателя Центрального совета фонда социальной поддержки ветеранов Узбекистана «Нуроний» Шукрат Усманов, данная общественная организация реализует ряд мероприятий по подготовке и проведению на высоком уровне этого праздника. Указ главы государства «О поощрении участников Второй мировой войны» от 22 апреля этого года служит важным руководством к действию в данном направлении.

Фондом в эти дни в сотрудничестве с соответствующими министерствами и ведомствами, хокимиятами и общественными организациями в учебных заведениях, махаллях и на предприятиях орга-

низуются встречи, духовно-просветительские вечера с участием ветеранов. Расширяется масштаб мероприятий, связанных с посещением участниками войны и инвалидов, семей погибших военнослужащих и одиноких престарелых, оказанием им материальной помощи и духовной поддержки.

Как сообщают в Ташкентском городском отделении фонда «Нуроний», в настоящее время в столице проживает около 1,5 тысячи участников Второй мировой войны. Проживающий в Юнусабадском районе Рустам-бобо Мухамедов — один из них.

После возвращения с фронта долгие годы он служил в правоохранительных органах. Внес достой-

ный вклад в создание учебников и учебных пособий для преподавателей, учащихся юридических колледжей и студентов юридических вузов.

— Проводимые в нашей стране во всех сферах в годы независимости последовательные реформы, особенно судебно-правовой сфере, дают весомые результаты, — говорит Р. Мухамедов. — В докладе главы нашего государства на совместном заседании палат Олий Мажлиса от 12 ноября 2010 года были определены конкретные задачи по дальнейшему реформированию данной сферы. Реализация этих актуальных задач, как отмечал Президент

страны, будет служить дальнейшему укреплению верховенства закона, последовательной демократизации и либерализации судебно-правовой системы, направленной на надежную защиту прав и интересов личности.

Р. Мухамедов и сейчас встречается с молодежью в учебных заведениях, в частности на ме-

роприятиях, организуемых в юридических колледжах и вузах, и делится с ними своим богатым жизненным опытом.

Р. Мухамедов в соответствии с Указом Президента Ислама Каримова был награжден орденом «Шон-шараф» II степени и медалью «Жасорат».

Холмурод САЛИМОВ,
УзА.

Одним абзацем

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимията
и наших корреспондентов.

В Русском культурном центре республики состоялся фестивальный концерт «Узбекистан согрел всех нас своим теплом» с участием фольклорных коллективов Русского и Украинского культурных центров. Мероприятие было посвящено 20-летию независимости страны.

В Хамзинском районном отделении ОДМ «Камолот» пройдет V конференция актива, на которой от имени 21864 «камоловцев» района будет заслушан отчет о проделанной в 2009—2010 гг. работе по духовно-нравственному воспитанию молодежи и избран новый руководящий состав.

Международный благотворительный фонд «Соглом авлод учун» совместно с южнокорейской гуманитарной организацией «JCI» проведут для детей, прошедших курс лечения врожденных пороков сердца в Южной Корее, благотворительную акцию «Сердце без боли». В ходе нее будет дан концерт мастеров искусств и вручены подарки.



НОВОСТИ XXI
ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В этом сезоне шелководы Кашкадарьинской области выращивают 46 тысяч коробок грены гусениц шелкопряды. Они намерены получить в среднем 60,2 кг с каждой коробкой грены и произвести 2800 тонн волокна для промышленных и экспортных нужд.

• В Избасканском районе начало работу совместное узбекско-китайское предприятие по выпуску пряжи из хлопка-волокна. К настоящему времени произведено 530 тонн продукции. Экспортировано пряжи на 1 млн. 505 тыс. долларов.

• На выпуск 20 видов швейных изделий из отечественной хлопчатобумажной ткани и трикотажных полотен ориентировано предприятие, недавно созданное в махалле «Бештол» Джалақудукского района. Здесь трудоустроены 60 работниц, в том числе выпускницы профильных профессиональных колледжей.

• Коммерческие банки города Коканда осуществляют определенную работу под девизом «Мы — партнеры и надежная опора предпринимателей». Каждая среда объявлена днем открытых дверей. В этот день предприниматели бывают в хокимияте, получают необходимую консультацию и информацию. В результате подобной широкомасштабной работы также растет число субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

• Состоялся Хорезмский областной этап смотро-конкурса «Знатоки «Камалак»-2011». Цель проведения этого конкурса — дальнейшее совершенствование деятельности детской организации «Камалак», выявление и всесторонняя поддержка активных подростков.

• В Бухаре завершился областной фестиваль дружбы и культуры под девизом «Узбекистан — наш общий дом», организованный Республиканским интернациональным культурным центром в сотрудничестве с Творческой ассоциацией «Тасвирий Ойина» и хокимиятом области. Организованная в рамках мероприятия выставка стала отражением достигнутых успехов в деле сохранения и развития обычаяев, традиций и культуры представителей разных наций.

• ГАЖК «Узбекистан темир йуллари» совместно с Национальной компанией «Узбектуризм» планируют в ближайшее время открыть новый туристический железнодорожный маршрут Бухара — Ургенч — Бухара.

В МИРЕ

• После более чем 30-летнего запрета в Стамбуле второй год проводятся демонстрации. В этом году шествие проходило под лозунгами борьбы с безработицей и бедностью. Неизвестные открыли огонь по участникам акции, четыре человека погибли. Многолюдные шествия состоялись также в городах Измир, Диляр-Бакыр. Здесь обошлось без инцидентов.

• В Израиле СЕГОДНЯ вспоминают жертв холокоста. Накануне в Иерусалимском мемориале зажгли шесть факелов, каждый из которых символизирует миллион человеческих жизней. В Кнесете будут зачитаны имена погибших в концлагерях.

• В Дагестане разыскивают преступника, который расстрелял начальника ОВД одного из районов. Неизвестный открыл огонь из автомата и скрылся.

• Первомайская демонстрация в Германии вылилась в столкновения с полицией. Когда в ходе марша мира в полицейских полетели камни и бутылки с зажигательной смесью, стражи порядка ответили слезоточивым газом и резиновыми пулями. Начались потасовки. В стычках пострадали 11 полицейских, зачинщики беспорядков задержаны.

• Биологи из Уэльса начали работу над созданием генетической базы, которая будет включать все растения, встречающиеся в стране. По завершении работы учёные смогут определять вид растения по любому его фрагменту.

• Золото остается самым надежным активом для инвестиций. В то время как государственный долг США стремится к новым высотам, кредитные проблемы Европы раздуваются как мыльный пузырь, а доллар резко подешевел, игроки на рынке обращают свои взоры к самому надежному активу.

• С огненной стихией борются спасатели на юге Швейцарии. Здесь бушуют лесные пожары. Распространению огня способствует сухая ветреная погода.

• Федеральная антимонопольная служба России начала проверку нефтяных компаний в связи с дефицитом бензина в некоторых российских регионах.

БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИК ЮНЫХ СПОРТСМЕНОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На стадион выходят юноша и девушка с поднятым в руках факелом спортивных игр «Баркамол авлод-2011», зажженным от солнечных лучей в Институте материаловедения Научно-производственного объединения «Физика-Солнце», расположенном в Паркенском районе Ташкентской области.

Огонь спортивных игр «Баркамол авлод-2011» зажигают чемпионка Азии по самбо Наргиза Евқодиева и чемпион Узбекистана по каратэ Укташ Бекуплатов.

Этот огонь будет гореть в течение республиканских соревнований «Баркамол авлод-2011» среди учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев как символ благих устремлений нашей молодежи, преданности народа Узбекистана идеям свободы и независимости.

Соревнования трехступенчатой непрерывной спортивной системы, признанной специалистами и широкой общественностью Малой Олимпиадой, проводятся по правилам и требованиям Олимпийских игр. Соревнования текущего года проходят по двенадцати видам спорта – баскетболу, волейболу, футболу, гандболу, курашу, белогли курашу, легкой атлетике, художественной гимнастике, теннису, настольному теннису, плаванию и шахматам. В состязаниях за победу будут бороться сотни молодых спортсменов, прошедших отбор в районных, городских и областных этапах. Отрадно, что большую часть участников составляют талантливые юноши и девушки, регулярно занимающиеся спортом, стремящиеся стать спортсменами высокого класса, набравшие определенный опыт в дет-

оружении особое внимание уделено использованию передового зарубежного опыта, следованию национальным архитектурным традициям, эффективному использованию возможностей современного дизайна. Входящие в состав комплекса стадион на десять тысяч зрителей, залы художественной гимнастики, гандбола оснащены современным спортивным инвентарем.

Капитально отремонтированы Термезский спортивный колледж олимпийского резерва, спортивные залы академического лицея №1 и Термезского государственного университета, теннисный корт и комплекс кураша «Ал-Помиши», однокомнатный стадион. Реконструированы спортивный зал Термезского педагогического колледжа и плавательный бассейн «Дельфин». А также отремонтированы Термезский археологический музей, комплекс Хакима ат-Термези, областной кукольный театр, областной театр музыкальной драмы имени Маннона Уйгара и ряд других сооружений. Благоустроены улицы и площади. Проложены широкие и ровные дороги. В домах студентов и гостиницах созданы все условия для участников и гостей соревнований. В Термезском аэропорту и на железнодорожном вокзале, где были торжественно встречены спортсмены и гости, проведена работа по благоустройству и ремонту.

Для участников финального этапа соревнований «Баркамол авлод-2011» подготовлена большая культурная программа, насыщенная интересными и развлекательными мероприятиями. Намечены проведение встреч с известными спортсменами, писателями и поэтами, деятелями искусств, поездки по дос-



ется наша уверенность в том, что в будущем мы сумеем достойно защищать честь нашей страны на международных спортивных арендах.

– Я горжусь тем, что внесла свой вклад в завоевание молодежью Сурхандарьинской области в общекомандном зачете второго места на состоявшихся впервые в моем родном городе Термезе республиканских спортивных играх «Баркамол авлод-2011», – сказала победительница шахматных состязаний Райхона Дониёрова. – Практическое воплощение постоянного внимания и заботы главы нашего государства о нас, молодежи, – это современные спортивные сооружения, построенные в Термезе, что будет способствовать воспитанию подрастающего поколения физически здоровыми и духовно зрелыми личностями.

Соревнования «Баркамол авлод» – это среднее звено трехступенчатой спортивной системы, являющейся неотъемлемой частью Национальной программы по подготовке кадров, принятой по инициативе Президента Ислама Каримова, направленной на массовое привлечение учащихся и студентов к занятиям спортом с целью дальнейшего усиления в нашем обществе принципов здорового образа жизни.

Спортивные игры «Баркамол-авлод-2011» еще раз продемонстрировали, что физическая

культура и спорт стали жизненной потребностью молодого поколения. Состязания, в которых строго соблюдаются олимпийские принципы и главными критериями которых являются объективность, честность, справедливость, дружба, уважение к сопернику, характеризуются ростом показателей и результатов, в них зафиксированы новые рекорды. Это свидетельствует о пополнении спортивного резерва одаренной молодежью. Не случайно большинство спортсменов, успешно защищающих сегодня честь Узбекистана на Олимпийских и Азиатских играх, мировых и континентальных чемпионатах, были открыты на таких соревнованиях учащихся и студентов.

Соревнования в Термезе стали большим событием в спортивной жизни нашей страны, настоящим праздником молодости и красоты для подрастающего поколения, способного своими успехами во всех сферах приумножить славу нашей Родины. Весомые успехи одаренных спортсменов, молодых ученых, деятелей искусств Узбекистана прославляют нашу страну во всем мире, и мир сегодня все больше узнает о никому ни в чем уступающей нашей молодежи.

В рамках игр «Баркамол авлод-2011» были организованы многочисленные культурные мероприятия – встречи с известными спортсменами, писателями, деятелями искусств, а также поездки по достопримечательностям древнего Термеза, различные концерты.

…Над стадионом звучит музыка. Опускается флаг республиканских спортивных игр «Баркамол авлод-2011». Сборная Сурхандарьинской области передает его команде Наманганской области, где пройдет следующий спортивный форум.

– Проведение очередных спортивных игр «Баркамол авлод» в Наманганской области для нас – большая честь, – говорит серебряный призер по белогли курашу Дильшод Мирзахмедов. – Мы уверены, что игры «Баркамол авлод» пройдут на высоком уровне и в Наманганской области.

Медленно гаснет огонь игр «Баркамол авлод-2011», но его свет навсегда останется в сердцах всех участников, освещая им путь к новым, еще более высоким спортивным вершинам.

Торжества завершились показательными выступлениями спортсменов и большим концертом.

В церемонии открытия и закрытия спортивных игр «Баркамол авлод-2011» принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан Ш.Мирзиев.

**Захир ТАШХОДЖАЕВ,
Холмумин МАМАТРАЙМОВ,
специальные корреспонденты УзА.
Фото УзА.**



ских и юношеских состязаниях, стоящие на пороге успешных свершений в большом спорте.

В годы независимости в Сурхандарьинской области осуществлена огромная созидательная работа. Преобразился до неузнаваемости облик городов и сел, возрос уровень жизни людей. Когда-то аграрная область, сегодня вошла в ряд регионов с развитой промышленностью. Ярким подтверждением служит то, что 25 крупных субъектов из более тысячи действующих в области предприятий оснащены современными технологиями.

С введением в строй железнодорожной линии Ташкент-Байсан-Кумкурган еще более возрос экономический потенциал региона, созданы благоприятные условия для освоения природных ресурсов. Вдоль новой железной дороги возведены благоустроенные и обладающие всеми удобствами станции «Дарбанд», «Байсан», «Кумкургон», множество социальных объектов.

Проводимые в нашей стране широкомасштабные реформы по коренному изменению облика сел, повышению уровня жизни населения в сельской местности дают свои высокие результаты и в Сурхандарьинской области. В частности, в 2009 году на основе типовых проектов в селах области возведено 60, в 2010 году – 660 современных домов. В текущем году масштабы строительных работ расширились, на 36 массивах строятся 675 домов. Важно то, что расширены и благоустраиваются дороги, особое внимание обращается на строительство пунктов сервиса, спортивных объектов.

В результате работы, осуществляющейся под руководством главы нашего государства в целях повышения духовности народа, возрождаются национальные ценности и традиции, славные имена наших великих предков, благоустраиваются священные места их захоронения. По инициативе Президента Ислама Каримова благоустроены комплекс Хакима ат-Термези, мавзолеи Султана Саодата, Кокилдор-ота, Иса Термизи, Суфи Алляра.

В соответствии с Государственной общенациональной программой развития школьного образования за минувшие годы в городах и районах возведено 25 современных школ, реконструированы 233 школы, в 364 проведены капитальный ремонт. Построены 115 колледжей, пять академических лицеев, школа музыки.

С целью проведения республиканских спортивных игр «Баркамол авлод-2011» на высоком уровне в Сурхандарьинской области проведена широкомасштабная работа по строительству и благоустройству. В Термезе возведен новый спортивный комплекс «Сурхон».



С юношескими состязаниями, стоящими на пороге успешных свершений в большом спорте.

…На арену выходят красочно одетые спортсмены, детские творческие ансамбли, известные артисты эстрады. В их выступлениях ярко проявляются присущие молодежи Узбекистана целеустремленность, энергия, изящность и оптимизм.

Церемония торжественного открытия спортивных соревнований «Баркамол авлод-2011» завершается большой концертной программой.

ВЧЕРА в Термезе завершился финальный этап спортивных игр «Баркамол-авлод-2011»

…В празднично украшенном спортивном комплексе «Сурхон» горит факел спортивных игр «Баркамол авлод-2011» среди учащихся средних специальных, профессиональных учебных заведений. Заполнившие стадион молодые спортсмены и артисты исполняют вокально-хореографическую композицию, посвященную этому форуму.

Для торжественной церемонии закрытия игр «Баркамол авлод-2011» на поле выходят участники соревнований представители сборных команд Республики Каракалпакстан, всех областей и города Ташкента.

Начались самые волнующие минуты – церемония награждения победителей.

Сборная команда города Ташкента, завоевавшая наибольшее количество медалей, была удостоена самой ценной, самой высокой награды – ордена приветствия Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова участникам спортивных игр «Баркамол авлод» и автомобили «Дамас».

Завоевавшим в общекомандном зачете второе место команде Сурхандарьинской области и третье место команде Хорезмской области врученны подарки Президента – автомобили «Дамас».

Призами организаторов игр награждаются группа спортсменов, наиболее ярко проявивших в ходе соревнований свое мастерство, волю к победе и добившихся высоких результатов.

– Праздник спорта, дружбы и молодости – соревнования «Баркамол авлод-2011» были насыщены высокими результатами, рекордами и незабываемыми событиями, – говорит обладатель золотой медали, борец из столицы Шахбоз Сайдмурадов. – Эти соревнования демонстрируют последовательное развитие спорта во всех регионах страны, что является весомым результатом создаваемых под руководством Президента Ислама Каримова возможностей для широкой демонстрации молодым поколением своих способностей во всех сферах, в том числе в спорте. Укрепля-

ются наша уверенность в том, что в будущем мы сумеем достойно защищать честь нашей страны на международных спортивных арендах.

– Я горжусь тем, что внесла свой вклад в завоевание молодежью Сурхандарьинской области в общекомандном зачете второго места на состоявшихся впервые в моем родном городе Термезе республиканских спортивных играх «Баркамол авлод-2011», – сказала победительница шахматных состязаний Райхона Дониёрова. – Практическое воплощение постоянного внимания и заботы главы нашего государства о нас, молодежи, – это современные спортивные сооружения, построенные в Термезе, что будет способствовать воспитанию подрастающего поколения физически здоровыми и духовно зрелыми личностями.

Соревнования «Баркамол авлод» – это среднее звено трехступенчатой спортивной системы, являющейся неотъемлемой частью Национальной программы по подготовке кадров, принятой по инициативе Президента Ислама Каримова, направленной на массовое привлечение учащихся и студентов к занятиям спортом с целью дальнейшего усиления в нашем обществе принципов здорового образа жизни.

Спортивные игры «Баркамол-авлод-2011» еще раз продемонстрировали, что физическая

культура и спорт стали жизненной потребностью молодого поколения. Состязания, в которых строго соблюдаются олимпийские принципы и главными критериями которых являются объективность, честность, справедливость, дружба, уважение к сопернику, характеризуются ростом показателей и результатов, в них зафиксированы новые рекорды. Это свидетельствует о пополнении спортивного резерва одаренной молодежью. Не случайно большинство спортсменов, успешно защищающих сегодня честь Узбекистана на Олимпийских и Азиатских играх, мировых и континентальных чемпионатах, были открыты на таких соревнованиях учащихся и студентов.

Подведены итоги традиционного конкурса «Лучший менеджер по качеству-2011», в котором участвовали представители различных предприятий и организаций страны. Одним из главных приоритетов дальнейшего развития экономики нашей страны является всесторонняя поддержка отечественных производителей на внутреннем и внешнем рынках путем повышения их конкурентоспособности, улучшения качества продукции, производительности труда и эффективности организации производства, а также снижения себестоимости продукции при минимальных капиталовложениях. Указ главы нашего государства «О Программе мер по поддержке предприятий реального сектора экономики, обеспечению их стабильной работы и увеличению экспортного потенциала» от 28 ноября 2008 года стал мощным стимулом в реализации поставленных задач.

Председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана Алишер Шайхов отметил,

что программа современных методов управления производством «Кайдзэн» (Бережливое производство) нацелена на уменьшение потерь времени, денежных средств, материалов, а также на повышение качества товаров и услуг, снижение издержек на разработку и производство продукции.

Во время мастер-класса участниками были обсуждены вопросы развития и достижения конкурентоспособности экономики Узбекистана, претворения в практику отечественными предприятиями передовых идей и современных методов менеджмента качества, обмена опытом в различных секторах экономики, социальной сферы и государственного управления.

УзА.

ПОВЫШАЯ КАЧЕСТВО ТОВАРОВ И УСЛУГ

В Ташкенте состоялся 4-й международный форум менеджеров качества «TQM UZ-2011» (Total quality management).

Его организатором стало Узбекское агентство стандартизации, метрологии и сертификации «Узстандарт» при содействии Торгово-промышленной палаты страны, Государственного комитета по охране природы, Международной ассоциации менеджеров и аудиторов качества и Германского общества по международному сотрудничеству.

В работе трехдневного форума принимали участие представители органов государственного управления Республики Узбекистан, крупных промышленных предприятий и организаций, малого бизнеса, а также зарубежных ученых и экспертов в области менеджмента качества.

Как отметил генеральный директор агентства «Узстандарт» А.Абдувалиев, международный форум менеджеров качества проводится во исполнение поставленных главой нашего государства Исламом Каримовым задач по повышению конкурентоспособности отечественных предприятий и организаций, а также укреплению экспортного потенциала Узбекистана и развитию национальной экономики.

Повышение технического уровня и качества продукции и услуг является одной из первостепенных задач, решение которой способствует выходу отечественных товаропроизводителей на зарубежные рынки, интеграции Узбекистана в мировую экономическую систему. Именно поэтому в нашей стране уделяется особое внимание наращиванию экспорта и совершенствованию его структуры за счет производства качественной и востребованной продукции. Важным руководством в этом направлении служит постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию системы стандартизации, метрологии и сертификации продукции и услуг» от 3 октября 2002 года.

На форуме рассмотрены передовой опыт и практика в области менеджмента качества, вопросы охраны окружающей среды, производственной, пищевой и информационной безопасности в соответствии с требованиями международных стандартов ISO, а также результаты новейших научных исследований, проводимых в этой сфере ведущими отечественными и зарубежными учеными и практиками.

С докладами и сообщениями выступали члены Международной академии качества, а также специалисты в сфере менеджмента качества.

Подведены итоги традиционного конкурса «Лучший менеджер по качеству-2011», в

2011 год – Год малого бизнеса и частного предпринимательства

РОЛЬ ЖЕНЩИН-УЧЕНЫХ В РАЗВИТИИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства», утвержденной постановлением Президента Ислама Каримова от 7 февраля 2011 года, определены основные направления развития малого бизнеса и частного предпринимательства как важного фактора насыщения внутреннего рынка конкурентоспособной и качественной продукцией, создания новых рабочих мест и повышения доходов и благосостояния населения.

В Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан прошла республиканская научно-практическая конференция, посвященная обеспечению исполнения обозначенных в данном постановлении задач и роли женщин-ученых в развитии частного предпринимательства.

В работе конференции приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители различных министерств и ведомств, сотрудники научно-исследовательских институтов и инновационных центров, преподаватели высших учебных заведений, председатели комитетов женщин Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

Ректор академии К. Назаров, заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Г. Маъруфова, председатель Ассоциации женщин Узбекистана «Олим аэллар» Р. Муртазовна, заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахманова и другие отметили, что в годы независимости под руководством Президента

Ислама Каримова постоянное внимание уделяется вопросам дальнейшего усиления активности женщин в государственном и общественном строительстве, оказания им содействия в повышении творческо-интеллектуального потенциала и экономических и правовых знаний.

Указ главы государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года позволил вывести проводимые в этом направлении работы на новый уровень. Согласно данному документу ведется широкомасштабная работа по обеспечению прав и интересов женщин в всех сферах, созданию для них дополнительных возможностей и условий.

Это отражается и на деятельности женщин-ученых. Женщины нашей страны ведут эффективные исследования во всех направлениях науки, особенно в образовании, здравоохранении и педагогике. Исследования в области точных наук, в частности экономики, способствуют совершенствованию системы налогообложения субъектов малого бизнеса и частного.

УЗА.

В столице Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий проведен научно-практический семинар, посвященный вопросам дальнейшего совершенствования законов «Об электронных платежах» и «Об электронной коммерции».

Как сообщает УЗА, в нем приняли участие депутаты, представители соответствующих министерств и ведомств, специалисты банковско-финансовой сферы, ученые, журналисты.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан И. Саифизаров, председатель Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий А. Джуррабов, заместитель председателя Центрального банка Ш. Хайдаров и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова созданы все условия для формирования благоприятной бизнес-среды, развития малого бизнеса и частного предпринимательства, внедрения новых видов банковских услуг с использованием современных информационных технологий, а также повышения эффективности взаиморасчетов на основе систем электронной коммерции и электронных платежей. Принятые в сфере законы и постановления служат прочной правовой основой для проведения реформ в данном направлении.

Проведение платежных операций между хозяйствующими субъектами в электронной форме обеспечивает оперативность и облегчает взаимоотношения заказчика и поставщика продукции. Сегодня предприниматели, независимо от своего места расположения, могут дистанционно найти себе партнеров на континентах мира и вести с ними дела, выводить продукцию и услуги на мировой рынок.

РАСШИРЯЯ ЭЛЕКТРОННУЮ КОММЕРЦИЮ

По подсчетам экспертов, осуществление государственных закупок с использованием электронных платежей сокращает расходы Государственного бюджета на 20–40 процентов, а производственные расходы и себестоимость продукции для субъектов предпринимательства снижаются на 5–10 процентов. Нынешнее динамичное развитие в нашей стране информационных и коммуникационных технологий, созданные организационно-правовые механизмы и технологическая инфраструктура позволяют хозяйствующим субъектам, в том числе предпринимателям, осуществлять электронные выплаты через Интернет и мобильную связь, эффективно пользоваться системой электронной коммерции.

В широком внедрении в банковскую систему информационно-коммуникационных технологий важное значение имеют введение автоматизированного бухгалтерского учета, использование электронных платежей, электронной цифровой подписи. На сегодняшний день финансовые учреждениями нашей страны налаживается предоставление клиентам новых видов услуг, в частности дистанционное управление счетами.

На мероприятии отмечалось, что в развитии в стране электронной коммерции важное значение имеют формирование электронной базы товаров и услуг, дальнейшее совершенствование ее Интернет-платформ и интеграция с международными платформами, организация электронной выставки отечественной продукции, внедрение информационно-платежных терминалов (инфокиосков), активизация работ по внедрению информационных систем.

Участники семинара обменялись мнениями по дальнейшему совершенствованию закона «Об электронной коммерции» и «Об электронных платежах», повышению эффективности соответствующего законодательства.

Н. УСМАНОВА.

Закон и его исполнение

ПРИОРИТЕТЫ РАБОТЫ АРХИВОВ

Новый импульс развитию архивного дела придало обсуждение приоритетных задач сначала на расширенном заседании коллегии агентства «Узархив», а затем и на республиканском практическом семинаре архивистов.

В числе их названо совершенствование работы по выявлению особо ценных документов, обеспечению сохранности ведения госучета и целесообразности использования документов Национального архивного фонда, а также повышение эффективности деятельности хозрасчетных групп – отделов по упорядочению архивных документов организаций.

Руководители и специалисты архивных учреждений поделились опытом по выявлению особо ценных документов, повышению рентабельности и качества услуг в хозрасчетных подразделениях, обобщили результаты мониторинга действия Закона РУЗ «Об архивном деле» и подзаконных актов.

В ходе мероприятия были приняты дополнительные решения, направленные на неукоснительное выполнение правительственный поручений по архивному делу и делопроизводству, дальнейшее совершенствование работы.

А. МАХКАМОВ,
и. о. начальника управления
по архивному делу Ташкента.

Сбылась мечта жителей столичной махалли «Шарк хакикати» – здесь открылся новый детский спортивный комплекс «Ешлик». Такой подарок детворе достался от Ташкентского городского филиала Фонда развития детского спорта.

Моя махалля

В ПОДАРОК – СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

В распоряжении юных спортсменов – спортивный зал, футбольное поле, волейбольные и баскетбольные площадки. Здесь имеются медпункт, раздевалки, душевые комнаты. Ребята занимаются в секциях художественной гимнастики, настольного тенниса, футбола, шахмат и шашек.

– Раньше у нас не было возможности организовать для детей спортивные секции, – говорит активист махаллинского схода Сабир Валиев. –

Обычно, увидев хорошо сшитое изделие, мы не сдерживаем своих эмоций. «Отличное платье», «Изысканный костюм», «Какая линия!» – восклицаем и тут же интересуемся, кто мастер и как к нему попасть.

Для вас, горожане

МАВЛЮДА – ИСКУСНИЦА

...Ателье мод «MALIKA MODEL» расположено в Алмазарском районе и многие жители с удовольствием пользуются его услугами. Здесь и заказы добродушно выполняются, и ждать подолгу не заставляют, и советы деловые дают. Да и приветливое обхождение сегодня немало значит. И пожалуй, возрастная популярность ателье объясняется тем, что работает здесь с некоторых пор художник-модельер Мавлюда Абдурахманова.

Искусственные руки Мавлюды могут сделать все. И создать эскиз, и перенести его на ткань, и классно раскроить. И сшить с хо-

рошим вкусом, по всем правилам сегодняшней моды.

Трудолюбие, поиск и, конечно, искусство шитья – вот отличительные черты творчества художника-модельера высшего разряда Мавлюды Абдурахмановой.

Работать с полной отдачей она любит, и не только здесь, в ателье, но и у себя дома. Но заботы по хозяйству на ее мастерстве не отражаются, не мешают ей шить искусство, приносить радость людям.

А. МИНГУЛОВ.
Фото Х. САЛИХОВА.



Внеклассный час

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

Уже стало доброй традицией ежегодно в конце апреля проводить городской праздник труда среди вспомогательных общеобразовательных школ и школ-интернатов столицы.

Так, в очередной раз с праздничным весенним размахом он состоялся во вспомогательной трудовой школе № 130 Мирзо-Улугбекского района. На это мероприятие были приглашены свыше 100 участников и гостей из 10 вспомогательных школ и двух школ-интернатов № 103 и № 105, представители народного образования, общественных организаций и активисты махалли «Олтин тела».

Хорошо к городскому празднику труда подготовились организаторы: площадь школы была украшена баннерами, флагами, стендгазетами, образцами исходных материалов для проведения конкурсных заданий.

– Главная цель мероприятия, – сказала в беседе завуч по учебной работе Валентина Зайцева, – в здоровье соревновательности детей продемонстрировать все то, чему они научились на уроках труда, в кружках. А это – шитье, выпиливание, лепка,

кулинария, парикмахерское и сапожное дело, керамика, золотощвное дело.

Показ изделий сопровождался выступлениями коллективов художественной самодеятельности. Звучали стихи о Родине, о счастливом детстве, исполнялись «Андижанская полька», «Бахор валси», «Тановар» и другие. И все же самым впечатляющим номером стала театрализованная сказочная инсценировка о том, как труд и мастерство человека и побеждают зло.

Сценарий импровизированной сказки и постановку осуществляли руководитель театральной студии «Фантазия» Татьяна Ключко, учитель предметники Е. Григорян, Н. Осипова, Л. Ткачева, И. Ионярова, а также учитель трунского обучения В. Васильев, Ф. Нязирова и Д. Джуманзязов.

Завершился городской праздник труда награждением его победителей подарками.

Олег АСАДУЛЛА-ЗАДЕ.

АКТУАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

В Ташкенте состоялось открытие традиционных медиа-дней, посвященных Всемирному дню свободы печати. В рамках этого события Национальная ассоциация электронных средств массовой информации организовала конференцию, тема которой «Роль негосударственных электронных СМИ в освещении процессов демократизации и деятельности институтов гражданского общества Узбекистана».

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой Президентом Исламом Каримовым, отмечено, что за годы независимости, особенно за последние 10 лет, в стране реализован масштабный комплекс организационно-правовых мер по обеспечению свободы слова, либерализации средств массовой информации.

Об этом говорилось на состоявшейся конференции, в которой приняли участие депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководители и сотрудники региональных телерадиостанций, представители пресс-служб политических партий, общественных организаций и других институтов гражданского общества.

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий А. Джуррабов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание укреплению места и роли СМИ в системе институтов гражданского общества, более полной реализации конституционных прав граждан на свободу слова. Этому способствует созданная в Узбекистане развитая, отвечающая демократическим требованиям законодательная база развития СМИ.

Участники медиа-конференции подробно обсудили вопросы дальнейшего совершенствования механизмов сотрудничества негосударственных электронных СМИ и НКО в освещении деятельности институтов гражданского общества, а также меры по реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере обеспечения свободы выбора и развития избирательного законодательства.

ОБСУЖДЕНЫ

ВОПРОСЫ ЭКОЛОГИИ

В столице по инициативе Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана состоялся учебно-методический семинар на тему «Освещение в средствах массовой информации вопросов охраны окружающей среды и экологической безопасности».

В семинаре, организованном в сотрудничестве с Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, принял участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители Экологического движения Узбекистана, соответствующих государственных комитетов и организаций, эксперты и журналисты.

Директор Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана А. Абдуллаев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется обеспечению экологической стабильности, рациональному и экономическому использованию природных ресурсов, охране здоровья населения. Широкомасштабная работа осуществляется по повышению и укреплению экологических знаний молодежи, формированию у нее любви и бережного отношения к природе. Важной правовой основой в данном направлении служит принятый главой государства ряд указов и постановлений.

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан избранная от Экологического движения Узбекистана группа депутатов принимает активное участие в разработке и принятии законов, касающихся охраны окружающей среды, разъяснительной работе, направленной на повышение экологической культуры населения.

Осуществляется определенная работа по повышению экологических знаний сотрудников СМИ, налаживание их сотрудничества с учеными-экологами, квалифицированными специалистами сферы. Организуемые для журналистов медиа-туры, творческие конкурсы, просветительские проекты, научные конференции – из их числа.

На семинаре были заслушаны доклады, посвященные широкомасштабной работе по охране окружающей среды, сути и значению принятых в данном направлении новых законодательных актов, роли СМИ в повышении экологической культуры населения.

УЗА.

УТЕРЯННУЮ

лицензию АТ № 0883918 ООО «Tosh Man Trans Servis», ИНН 301639112, ОКОНХ 83300, выданную 06.02.2011 года сроком до 06.02.2012 года на осуществление деятельности автотранспортного средства MAN TGA 01 18460, гос.номер 01/0 196 НА.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

УТЕРЯННЫЙ

диплом LNO19536, регистрационный номер 17, выданный академическим лицем при Университете мировой экономики и дипломатии 05.07.2005 г. на имя Ким Елены Владимировны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

За здоровый образ жизни

ДЕМОНСТРИРУЯ СИЛУ И ЛОВКОСТЬ

В Ташкентской медицинской академии проводятся мероприятия, направленные на активное привлечение молодежи к спорту.



На днях в спортивном комплексе «Шифокор» Ташкентской медицинской академии прошел праздник спорта, приуроченный к 20-й годовщине независимости нашей страны. В мероприятии участвовали 2,5 тысячи преподавателей и студентов ТМА.

Безусловно, основная цель праздника – пропаганда массового спорта, обеспечение эффективного проведения свободного времени студентов. Спортивные состязания проходили под общим лозунгом «Мы – дети здоровой страны».

Спортивный комплекс был украшен разноцветными флагами, баннерами, пропагандирующими здоровый

образ жизни. Участники состязаний по каратэ и художественной гимнастике заняли свои места по краю стадиона. На сцену, высоко держа флаг нашей независимой страны, вышла чемпионка мира по каратэ Инна Квон. Ректор академии Шавкат Каримов пожелал всем участникам удачи.

Мероприятие началось с песни «Узбекистон ёшлари» («Молодежь Узбекистана»). Клич отважного всадника привлек внимание публики. После этого был дан старт соревнованиям.

Студенты, профессора, сотрудники первой и второй клиник ТМА соревновались в беге. Между студентами факультетов прошли состязания по перетягиванию каната, а среди девушек – шейпингу. Конечно, все участники боролись за победу. Благодаря активной поддержке болельщиков команды старались показать наилучшие результаты. Члены жюри справедливо оценили их старания.

Так, в семейном беге первое место у семьи Каримбердиевых, второе место – у семьи Закировых, третье досталось семье Пиримкуловых. Сре-



ди факультетов в беге на дистанцию 400 метров победил лечебно-профилактический во главе с профессором О. Миртазаевым. В беге на дистанцию 400 метров среди девушек лучшей была признана студентка лечебного факультета Ашурова. Будущие стоматологи завоевали первое место в перетягивании каната. В спортивной эстафете среди сотрудников превосходство осталось за сотрудниками третьей клиники ТМА. Прекрасная половина этой клиники также признана лучшей в шейпинг-выступлениях.

Гости праздника – профессиональные эстрадные артисты прида-

ли мероприятию незабываемую атмосферу.

Гули ШАЙХОВА,
зав. кафедрой Ташкентской
медицинской академии, доктор
медицинских наук, профессор.

НЕДЕЛЯ ЕВРОПЕЙСКОГО КИНО

Лучшие фильмы семи стран Европы в начале мая смогут посмотреть жители нашей столицы.

Организаторами Фестиваля европейского кино выступили агентство «Узбекино» совместно с посольствами Латвии, Германии, Чехии, Франции, Швейцарии, Польши и представительством Венгрии в Узбекистане. Мероприятие приурочено к 9 мая – официальному празднику объединенной Европы – Дню Европы.

Официальное открытие фестиваля состоится 5 мая, а на следующий день первый покажет свой фильм на историческую тему «Стражи Риги» Латвия.

Чешская Республика будет представлена семейной комедией «Норки» и популярной мультипликационной лентой «Приключения Крота».

Германия покажет фильм «Зимой будет год», Польша – «Ты только люби», Франция – «На ринге», Швейцария – «Поговорите со мной о любви», Венгрия – «Грезы любви». Ференц Лист.

В рамках фестиваля наша страна представит фильм «Ватан».

Фильм будет демонстрироваться на русском языке, а фестиваль будет проходить в лучшем зале столицы – Дворце кино им. Алишера Навои. Вход на сеансы фестиваля свободный.

А. ЕРШОВ.

Фестивали

Фестиваль, посвященный 20-летию независимости нашей Родины, был организован Министерством по делам культуры и спорта, Фондом «Форум культуры и искусст-

ства Узбекистана в мировом культурном пространстве, стимулированию обмена музыкальными ценностями и достижениями между Востоком и Западом.

торых романтические тенденции уступают место яркому реализму и углубленному психологизму. «Лючия ди Ламмермур» Г. Доницетти, которая стала для него осо-

ВОСПЕВАЯ МИР И ДРУЖБУ

В Ташкенте завершается II Международный фестиваль оперного искусства «Ташкент баҳори»

ва Узбекистана», Творческо-производственным объединением «Узбектеатр» и Государственным академическим Большим театром Узбекистана имени Алишера Навои.

Современная культура требует поиска новых форм общения, контакта, развития и обмена достижениями в сфере исполнительского искусства мастеров сцены. Поэтому особенно важным фактором становится взаимодействие и взаимное общение культур разных стран на различных уровнях. Именно поэтому фестиваль «Ташкент баҳори» призван способствовать определению места и роли оперного искусства Уз-

бекистана в мировом культурном пространстве, стимулированию обмена музыкальными ценностями и достижениями между Востоком и Западом.

На сцене Государственного академического Большого театра Узбекистана имени Алишера Навои в эти дни можно было увидеть мировые шедевры оперного искусства. Это оперы «Травиата» и «Риголетто» Дж. Верди, в ко-

бенной и принесла ему мировую известность. А также произведение Ж. Бизе «Кармен», которое воплотило в себе в сильнейшей степени музыкальные стремления целой эпохи. Завершается фестиваль постановкой оперы Дж. Пуччини «Флория Тоска», полной сильных эмоций и драматических эффектов.

В целом, объединив творческий потенциал, отечественные мастера бельканто и представители зарубежного оперного искусства подарили нашим зрителям незабываемые встречи с прекрасным искусством оперы.

Мехрибон МАМЕТОВА
корр. УЗА.

Это интересно

ТОЧКА, ТИРЕ, ТОЧКА...

Вчитываясь в биографию американского художника Сэмюэля Морзе, можно было бы счесть его просто однофамильцем знаменитого изобретателя.

Нью-Йорке общество живописцев, которое избрало его своим президентом.

Во время плавания на корабле из Европы в США под влиянием сообщения об изобретении электромагнита он задумался о возможности создания электрического телеграфа, хотя такие идеи уже выдвигались.

Вновь приехав в Европу для изучения устройства рисовальных школ, он познакомился с французским изобретателем Дагером, одним из пионеров фотографии, и заинтересовал-

ся новейшими открытиями в области гальваники. Первую рабочую модель телеграфа он изготовил в 1835 году. Вскоре основное внимание Морзе стало уделять своему изобретению.

Один коллега по университету показал ему описание альтернативной модели, а другой предложил строить его модели на металлургическом заводе его семейства. Оба они были партнерами Морзе. В 1838 году он разработал систему точек и тире для кодирования передачи сообщений, которая стала

известна во всем мире как алфавит Морзе.

После долгих колебаний американское правительство выделило ему средства для устройства первой пробной телеграфной линии между Вашингтоном и Балтимором. Первая депеша была послана 27 мая 1844 года. Уже в середине XIX века телеграфный аппарат Морзе вошел в употребление во многих странах Европы, Америки, скоро телеграфный кабель протянулся через океан, позволив с голо-

вокружительной для того времени быстротой получать сообщения из самых отдаленных уголков земного шара.

Прошло время, появилось радио, сейчас мы можем увидеть на телевизоре события, происходящие в любой точке нашей планеты. Но начало этому «информационному взрыву» положило изобретение американского художника Морзе, и это доказывает, в частности, что успех, признание, слава могут ожидать человека совсем не там, где он думал их найти, и сделанный в юности выбор профессии не всегда определяет нашу судьбу. На склоне лет, будучи состоятельным человеком, Морзе занимался филантропической деятельностью, помогал колледжам, церквям и бедным художникам.

**Подготовила
ЗАРЕМА МУСТАФАЕВА.**

Человек и природа

КТО САМЫЙ, САМЫЙ...

Давно закрепившееся мнение об акуле как о самом кровожадном животном не соответствует действительности. В одних США за год от нападения пчел страдает в 2 раза больше людей, а от нападения собак – в 5 раз.

На вопрос о том, кто на земле самый хищный, скорее всего, будет назван лев. Но это не так. Львам достаточно 20 кг мяса 2-3 раза в неделю. Однако еще большей прожорливостью славится землеройка: ей надо в 4 раза еды больше, чем она весит. К самым прожорливым относят и стрекозу: она может в течение двух часов проглотить целиком 40 комнатных мух.

Есть хищный зверь, драчливости которого нет равных. Это крот. В драке кроты боятся до гибели одного из дерущихся.

Самым же свирепым хищником считается не тигр и не лев, а рыба-тунец. Она с неистовой яростью нападает на косяки рыб, разрывая на части в десятеро больше рыб, чем может съесть.

Самыми же ядовитыми на земле являются не змеи. Яд лягушки кокон в тысячи раз сильнее цианистого калия и в 35 раз сильнее яда самой ядовитой среднеазиатской кобры. В одной лягушке яда столько, сколько хватит для умерщвления 1500 человек.

Самой опасной рыбой для человека является не пиранья. Намного больше людей пострадало от совсем не страшных на вид пресноводных скатов. А наибольшую опасность для жителей Амазонки представляет крохотный сом кандири, единственное позвоночное, паразитирующее на человеке (проникает в мочеполовые органы, питается кровью). Удалить его можно только хирургическим способом.

А вот самый морозостойкий – не белый медведь. Самую низкую температуру переносит полярная утка – минус 110 градусов Цельсия, на 2-м месте – гуси, на 3-м – тюлени.

Самый ушастый зверь на земле – вовсе не слон. Чемпионом среди ушастиков можно считать монгольского или китайского тушканчика. 9-сантиметровый зверек имеет уши длиной 5 см, то есть больше половины длины тела.

Самый терпеливый. Верблюд, конечно, может долго обходиться без еды, но ему далеко до императорского пингвина, который может голодать 130 дней, высидя птенцов. Клоп может не есть 2 года, тарантул – 2,5. Но и это не предел. Всех переплюнет обыкновенная болотная черепаха, которая способна голодать 5 лет.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает
15-20 тепла, днем
32-37 тепла.
До данным
службы мониторинга Узгидромете-
та, утром 3 мая

в Ташкенте 3 мая – погодные условия в Ташкенте будут спо-
собствовать незначи-
тельный рассеиванию
вредных веществ в
тепла, днем – 34-36
воздушной среде.
Предполагается пони-
жение уровня загряз-
нения атмосферы на
1-3 процента. Фон-
восточный 7-12 м/сек.
Температура ночью – понижением.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана
в компьютерном центре редакции.

Ответственный за выпуск
О. Харченко

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Подписано в 22.10

12 45



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Заказ Г-507.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений –
233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати
– офсетный. Формат – А-2.
Объем – 2 л.л. Тираж 3024

Время подписания в печать по графику 13.00